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Z miłości do Ciebie...



2 SIEWCA 

Przed tak odzianym Jezusem żołnierze przy-
klękali w akcie szyderstwa, zgodnie zresztą z 
Jezusową zapowiedzią (Mi 20,19). Przyklęka-
nie oraz aklamacja były zwyczajnymi gestami 

czci względem panującego. Żołnierze dają od-
czuć Jezusowi, co myślą o takim królu… Po 
szyderstwach pojawiła się przemoc fizyczna. 

Żołnierze pluli, po-
dobnie jak przywódcy. 
Następnie brali trzcinę 
z rąk Jezusa i bili nią 
Jezusa po Głowie. Nie-
trudno jest uzmysłowić 
sobie dodatkowy  ból, 
wnikający w cierniową 
koronę. W trzeciej księ-
dze Izajasza o Słudze 
Jahwe znajdujemy: Nie 
ukryłem swej twarzy 
przed zniewagami i 
opluciem (Iz 50,6). Bru-
talne naigrywanie do 
końca.
   Z książki – Męka Pana na-
szego Jezusa Chrystusa

Proces Jezusa dobiegł końca. Inicjatywa 
teraz przeszła w ręce  żołnierzy. Wtedy 

żołnierze namiestnika zabrawszy Jezusa do 
pretorium zgromadzili wokół Niego całą ko-

hortę. Pretorium było nazwą namiotu pretora 
w rzymskim obozie wojskowym.
Zdarłszy z Niego odzienie, narzucili płaszcz 
szkarłatny. Płaszcz żoł-
nierski (łać. sugum) 
stanowił wierzchnie 
odzienie zarzucane na 
ramiona. Ponadto do-
pełniono szyderstwa, 
podobnie jak berło z 
trzciny i korona z cier-
ni. Bardzo bolesny był 
pomysł, polegający na 
sporządzeniu korony 
z rosnących obficie 
kolczastych krzewów 
(akanthai). Wiadomo 
że tego rodzaju korona 
miała zadanie wyszy-
dzić Jezusa – króla ży-
dowskiego. Podobnie 
jak czerwony płaszcz i 
berło. 

WIERZĘWIERZĘ

   Królowo wszystkich świętych 
Wstawiaj się za nami

MATKO BOŻA – PANI SEJNEŃSKA

Jezus wyszydzony 
i cierniem koronowany 
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Kiedy Jezus tam przybył, 
zastał Łazarza już od 

czterech dni spoczywające-
go w grobie. Kiedy zaś Marta 
dowiedziała się, że Jezus 
nadchodzi, wyszła Mu na 

spotkanie. Maria zaś siedziała w domu. Marta rzekła do Jezusa: 
«Panie, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł. Lecz i teraz wiem, 
że Bóg da Ci wszystko, o cokolwiek byś prosił Boga». Rzekł do 
niej Jezus: «Brat twój zmartwychwstanie». Rzekła Marta do Niego: 
«Wiem, że zmartwychwstanie w czasie zmartwychwstania w dniu 
ostatecznym». Rzekł do niej Jezus: «Ja jestem zmartwychwsta-
niem i życiem. Kto we Mnie wierzy, choćby umarł, żyć będzie. 
Każdy, kto żyje i wierzy we Mnie, nie umrze na wieki. Wierzysz 
w to?». Odpowiedziała Mu: «Tak, Panie! Ja wciąż wierzę, żeś Ty 
jest Mesjasz, Syn Boży, który miał przyjść na świat». Jezus wzru-
szył się w duchu, rozrzewnił i zapytał: «Gdzieście go położyli?» 
Odpowiedzieli Mu: «Panie, choć i zobacz». Jezus zapłakał. (...) 
A Jezus ponownie okazując głębokie wzruszenie przyszedł do 
grobu.  Jezus rzekł: «Usuńcie kamień». Siostra zmarłego, Marta, 
rzekła do Niego: «Panie, już cuchnie. Leży bowiem od czterech 
dni w grobie». Jezus rzekł do niej: «Czyż nie powiedziałem ci, 
że jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę Bożą?» Usunięto więc kamień. 
Jezus wzniósł oczy do góry i rzekł: «Ojcze, dziękuję Ci, że Mnie 
wysłuchałeś. Ja wiedziałem, że Mnie zawsze wysłuchujesz. Ale ze 
względu na otaczający Mnie tłum to powiedziałem, aby uwierzyli, 
że Ty Mnie posłałeś». To powiedziawszy, zawołał donośnym gło-
sem: «Łazarzu, wyjdź na zewnątrz!» I wyszedł zmarły, mając nogi 
i ręce przewiązane opaskami, a twarz jego była owinięta chustą. 
Rzekł do nich Jezus: «Rozwiążcie go i pozwólcie mu chodzić». 
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Służba i słuchanie są dwoma bliźniaczymi wymiarami 
gościnności. Przede wszystkim w naszej relacji z Bogiem. 

Ważne jest, byśmy przeżywali naszą wiarę w konkretnym 
działaniu i wierności obowiązkom, stosownie do stanu i 
powołania każdego z nas, ale równie fundamentalne jest, 
abyśmy czynili to rozpoczynając od medytacji Słowa Bożego i 
wsłuchiwania się w to, co Duch Święty podpowiada naszemu 
sercu, poświęcając na to chwilę ciszy, chwilę modlitwy – czas, 
w którym uciszymy hałasy i rozproszenia.

Jezus przechodząc ujrzał 
pewnego człowieka, 

niewidomego od urodzenia. 
Splunął na ziemię, uczynił 
błoto ze śliny i nałożył je na 
oczy niewidomego, i rzekł do 

niego: «Idź, obmyj się w sadzawce Siloe» - co się tłumaczy: 
Posłany. On więc odszedł, obmył się i wrócił widząc. A sąsiedzi 
i ci, którzy przedtem widywali go jako żebraka, mówili: «Czyż 
to nie jest ten, który siedzi i żebrze?» Jedni twierdzili: «Tak, to 
jest ten» a inni przeczyli: «Nie, tylko do tamtego podobny». On 
zaś mówił: «To ja jestem». Zaprowadzili więc tego człowieka, 
niedawno jeszcze niewidomego, do faryzeuszów. A dnia tego, w 
którym Jezus uczynił błoto otworzył mu oczy, był sabat. I znów 
faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób przejrzał. Powiedział 
do nich: «Położył mi błoto na oczy, obmyłem się i widzę». 
Niektórzy więc spośród faryzeuszów rzekli: «Człowiek ten nie 
jest od Boga, bo nie zachowuje szabatu». Inni powiedzieli: «Ale 
w jaki sposób człowiek grzeszny może czynić takie znaki?» I 
powstało wśród nich rozdwojenie. Ponownie więc zwrócili się 
do niewidomego: «A ty co o Nim myślisz w związku z tym, że ci 
otworzył oczy?» Odpowiedział: «To jest prorok». Na to ci dali mu 
taką odpowiedź: «Cały urodziłeś się w grzechach, a śmiesz nas 
pouczać?» I precz go wyrzucili. Jezus usłyszał, że wyrzucili go 
precz i spotkawszy go rzekł do niego: «Czy ty wierzysz w Syna 
Człowieczego?» On odpowiedział: «A któż to jest, Panie, abym w 
niego uwierzył?» Rzekł do niego Jezus: «Jest Nim Ten, którego 
widzisz i który mówi do ciebie» On zaś odpowiedział: «Wierzę, 
Panie!» i oddał Mu pokłon.
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Fizyczne uzdrowienie niewidomego, które następnie jest przy-
czyną jego wiary, staje się symbolem jego nawrócenia ducho-

wego. Opowiadanie ewangeliczne daje nam do zrozumienia, 
jak cenny jest wzrok oczu, ale o ile bardziej cenne jest światło 
wiary. Wiemy, że ta wiara chrześcijańska wymaga stałości i 
mocy, ponieważ ciągle jest zagrożona. Wobec światła, którym 
jest Chrystus, istnieje niekiedy postawa wrogości, odrzucenia 
i obojętności lub także niesłusznej krytyki. Czujcie się odpo-
wiedzialni za waszą wiarę w nowoczesnym społeczeństwie, w 
którym musicie żyć, żeby na swoim stanowisku  w życiu i pracy, 
każdy w zakresie swoich stosunków rodzinnych i zawodowych.    

Ewangelia w nauce       Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła IIśw. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA V WIELKIEGO POSTU  - 22 marca

J 9,1 - 41   J 11,1 - 45

NIEDZIELA IV WIELKIEGO POSTU - 15 marca
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15/03 NIEDZIELA 4 WIELKIEGO POSTU 
Słowo Boże: 1Sm 16,1.6-7.10-13; Ef 5,8-14; J 9,1-41
16/03  PONIEDZIAŁEK 4 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Iz 65,17-21; J 4,43-54
17/03  WTOREK 4 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże:Ez 47,1-9.12; J 5,1-16
18/03 ŚRODA 4 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Iz 49,8-15; J 5,17-30
19/03  CZWARTEK UROCZ. ŚW. JÓZEFA OBLUBIEŃCA NMP
Słowo Boże: 2Sm 7,4-5.12-14.16; Rz 4,13.16-18.22; Mt 1,16.18-21.24
20/03  PIĄTEK 4 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Mdr 2,1.12-22; J 7,1-2.10.25-30
21/03  SOBOTA 4 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Jr 11,18-20; J 7,40-53
22/03  NIEDZIELA V WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Ez 37,12-14; Rz 8,8-11; J 11,1-45
23/03 PONIEDZIAŁEK 5 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Dn 13,1-9.15-17.19-30.33-62; J 8,1-11
24/03 WTOREK 5 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Lb 21,4-9; J 8,21-30
25/03  ŚRODA UROCZ. ZWIASTOWANIA PAŃSKIEGO
Słowo Boże: Iz 7,10-14; Hbr 10,4-10; Łk 1,26-38

26/03  CZWARTEK 5 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Rdz 17,3-9; J 8,51-59
27/03  PIĄTEK 5 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Jr 20,10-13; J 10,31-42
28/03  SOBOTA 5 TYGODNIA WIELKIEGO POSTU
Słowo Boże: Ez 37,21-28; J 11,45-57
29/03  NIEDZIELA MĘKI PAŃSKIEJ (PALMOWA)
Słowo Boże: Iz 50,4-7; Flp 2,6-11; Mt 26,14-27,66
30/03 WIELKI PONIEDZIAŁEK
Słowo Boże: Iz 42,1-7; J 12,1-11
31/03 WIELKI WTOREK
Słowo Boże: Iz 49,1-6; J 13,21-33.36-38
01/04  WIELKA ŚRODA
Słowo Boże: Iz 50,4-9; Mt 26,14-25
02/04  WIELKI CZWARTEK (TRIDUUM PASCHALNE)
Słowo Boże: Wj 12,1-8.11-14; 1Kor 11,23-26; J 13,1-15
03/04  WIELKI PIĄTEK (TRIDUUM PASCHALNE)
Słowo Boże: Iz 52,13-53,12; Hbr 4,14-16.5,7-9; J 18,1-19,42
04/04  WIELKA SOBOTA (WIGILIA PASCHALNA)
Słowo Boże: Rdz 1,1-2,2; Rdz 22,1-18; Wj 14,15-15,1; Iz 54,4.5-14; 
Iz 55,1-11; Ba 3,9-15.32-4,4; Ez 36,16-28; Rz 6,3-11; Mt 28,1-10

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Jezusa stawiono przed na-
miestnikiem. Namiestnik 

zadał Mu pytanie: «Czy Ty 
jesteś królem żydowskim?» 
Jezus odpowiedział: «Tak, 

Ja nim jestem».  A gdy Go oskarżali arcykapłani i starsi, nic nie 
odpowiadał.  Wtedy zapytał Go Piłat: «Nie słyszysz, jak wiele ze-
znają przeciw Tobie?»  On jednak nie odpowiedział mu na żadne 
pytanie, tak że namiestnik bardzo się dziwił. A był zwyczaj, że na 
każde święto namiestnik uwalniał jednego więźnia, którego chcieli. 
Trzymano zaś wtedy znacznego więźnia, imieniem Barabasz. Gdy się 
więc zebrali, spytał ich Piłat: «Którego chcecie, żebym wam uwolnił, 
Barabasza czy Jezusa, zwanego Mesjaszem?» Wiedział bowiem, że 
przez zawiść Go wydali. A gdy on odbywał przewód sądowy, żona 
jego przysłała mu ostrzeżenie: «Nie miej nic do czynienia z tym 
Sprawiedliwym, bo dzisiaj we śnie wiele nacierpiałam się z Jego po-
wodu». Tymczasem arcykapłani i starsi namówili tłumy, żeby prosiły 
o Barabasza, a domagały się śmierci Jezusa. Pytał ich namiestnik: 
«Którego z tych dwóch chcecie, żebym wam uwolnił?» Odpowie-
dzieli: «Barabasza». Rzekł do nich Piłat: «Cóż więc mam uczynić 
z Jezusem, którego nazywają Mesjaszem?» Zawołali wszyscy: «Na 
krzyż z Nim!» Namiestnik odpowiedział: «Cóż właściwie złego 
uczynił?» Lecz oni jeszcze głośniej krzyczeli: «Na krzyż z Nim!» 
Piłat widząc, że nic nie osiąga, a wzburzenie raczej wzrasta, wziął 
wodę i umył ręce wobec tłumu, mówiąc: «Nie jestem winny krwi 
tego Sprawiedliwego. To wasza rzecz». A cały lud zawołał: «Krew 
Jego na nas i na dzieci nasze». Wówczas uwolnił im Barabasza, a 

NIEDZIELA PALMOWA  - 29 marca

 Mt 26,14 – 27,66      

Słowo Boże na niedzielęSłowo Boże na niedzielę
Jezusa kazał ubiczować i wydał na ukrzyżowanie. Wtedy żołnierze 
namiestnika zabrali Jezusa z sobą do pretorium i zgromadzili koło 
Niego całą kohortę. Rozebrali Go z szat i narzucili na Niego płaszcz 
szkarłatny. Uplótłszy wieniec z ciernia włożyli Mu na głowę, a do 
prawej ręki dali Mu trzcinę. Potem przyklękali przed Nim i szydzili 
z Niego, mówiąc: «Witaj, Królu Żydowski!» Przy tym pluli na Niego, 
brali trzcinę i bili Go po głowie. A gdy Go wyszydzili, zdjęli z Niego 
płaszcz, włożyli na Niego własne Jego szaty i odprowadzili Go na 
ukrzyżowanie. Wychodząc spotkali pewnego człowieka z Cyreny, 
imieniem Szymon. Tego przymusili, żeby niósł krzyż Jego. Gdy 
przyszli na miejsce zwane Golgotą, to znaczy Miejscem Czaszki, dali 
Mu pić wino zaprawione goryczą. Skosztował, ale nie chciał pić. Gdy 
Go ukrzyżowali, rozdzielili między siebie Jego szaty, rzucając o nie 
losy.  I siedząc, tam Go pilnowali. A nad głową Jego umieścili napis 
z podaniem Jego winy: «To jest Jezus, Król Żydowski». Wtedy też 
ukrzyżowano z Nim dwóch złoczyńców, jednego po prawej, drugiego 
po lewej stronie. Ci zaś, którzy przechodzili obok, przeklinali Go 
i potrząsali głowami, mówiąc: «Ty, który burzysz przybytek i w 
trzech dniach go odbudowujesz, wybaw sam siebie; jeśli jesteś 
Synem Bożym, zejdź z krzyża!» Podobnie arcykapłani z uczonymi w 
Piśmie i starszymi, szydząc, powtarzali: «Innych wybawiał, siebie nie 
może wybawić. Jest królem Izraela: niechże teraz zejdzie z krzyża, 
a uwierzymy w Niego. Zaufał Bogu: niechże Go teraz wybawi, jeśli 
Go miłuje. Przecież powiedział: „Jestem Synem Bożym”». Tak samo 
lżyli Go i złoczyńcy, którzy byli z Nim ukrzyżowani. Od godziny szóstej 
mrok ogarnął całą ziemię, aż do godziny dziewiątej. Około godziny 
dziewiątej Jezus zawołał donośnym głosem: «Eli, Eli, lema sabach-
thani?», to znaczy Boże mój, Boże mój, czemuś Mnie opuścił?».  A 
Jezus raz jeszcze zawołał donośnym głosem i wyzionął ducha.



5Nr 5(489)/2026

Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIEDUSZPASTERSKIE

1Przygotowujemy się do głębokiego przeżywania  świąt paschalnych. Udział w rekolekcjach na pewno będzie ogromną 
pomocą. Bardzo gorąco do udziału w nich zachęcamy. Rodzice niech zachęcą swoje dzieci te młodsze i te starsze, 

pomóżmy im poznawać Boga i Jego miłość. Program rekolekcji w tym numerze Siewcy. 

2Chorych i starszych, którzy nie mogą w żaden sposób przybyć do świątyni, aby skorzystać z sakramentów świętych 
prosimy zgłosić w zakrystii czy kancelarii, można też e-mailem, a my odwiedzimy ich w sobotę, 28 marca przed 

południem. Myślimy tu o tych, których nie odwiedzamy w pierwsze piątki miesiąca.

3Ekstremalna Droga Krzyżowa będzie 27 marca, w piątek. Rozpocznie się udziałem w wieczornej Eucharystii.  Długość 
41 km. Uczestnicy drogi zbierają się przy krzyżu misyjnym, otrzymają mapkę trasy i rozważania Drogi Krzyżowej. 

4Niedzielą Palmową wchodzimy w Wielki Tydzień, w doroczny obchód Misterium Paschalnego Chrystusa. Niech udział 
w liturgii tej niedzieli pozwoli nam wejść głęboko we wszystkie wydarzenia rozpoczętego Wielkiego Tygodnia. Na 

początku każdej Mszy Świętej błogosławimy palmy, odczytujemy fragment o uroczystym wjeździe Pana Jezusa do Je-
rozolimy i pragniemy naśladować tłumy, które wiwatowały na Jego cześć. Liturgia rozpocznie się na zewnątrz świątyni.

5Już po raz kolejny przejdziemy ulicami naszego miasta z krzyżem, rozważając Drogę Krzyżową. W niedzielę palmową 
wieczorem o godz. 19:00 przejdziemy rozważając mękę i śmierć naszego Pana i Zbawiciela. Do niesienia krzyża za-

praszamy poszczególne wspólnoty, formacje mundurowe i zawodowe, nauczycieli i uczniów naszych szkół, samorządy 
i rodziny i osoby indywidualne. Prosimy o zgłaszanie się w tej sprawie do ks. Artura. 

6Niedziela Palmowa rozpoczyna najważniejszy tydzień całego roku liturgicznego, stąd nazwa Wielki Tydzień. 
Spróbujmy przeżyć ten czas jako ludzie wierzący: godnie i po chrześcijańsku. Niech święte dni: Wielki Czwartek, 

Wielki Piątek i Wielka Sobota będą dniami szczególnego zagłębiania się w misterium paschalne przez czynny udział 
w bogatej liturgii tych dni. Program tych dni znajdziemy w Siewcy. Zachęcamy do licznego i czynnego udziału w 
liturgii tych dni w naszej bazylice. Liturgię w te dni będziemy sprawować o godz. 19.00. 

7W Wielki Czwartek celebrowana będzie tylko jedna Msza Święta, zwana Wieczerzą Pańską, na pamiątką ustanowienia 
przez Chrystusa sakramentów Eucharystii i kapłaństwa. Rozpoczyna ona Triduum Paschalne. Po zakończeniu 

liturgii będzie adoracja Pana Jezusa w Ciemnicy do g. 23.00. 

8W Wielki Piątek wszystkich obowiązuje post ścisły, polegający na powstrzymaniu się od potraw mięsnych oraz 
na ograniczeniu ilości posiłków. O g. 7.00 zapraszamy na Jutrznię, czyli poranną modlitwę Kościoła. Droga Krzy-

żowa o 18.15 – dla wszystkich; o 19.00 Liturgia Męki Pańskiej.  Adoracja Pana Jezusa w Grobie Pańskim do g. 23.00. 

9Wielka Sobota jest dniem adoracji Najświętszego Sakramentu w Grobie Pańskim. Tego dnia obowiązują cisza i 
zaduma nad śmiercią Chrystusa. Warto i w tym dniu zachować post, powstrzymując się od pokarmów mięsnych. 

Poświęcenie pokarmów na stół wielkanocny będzie od godz. 12.00 co pół godziny do godz. 15.00.

10Wigilia Paschalna rozpocznie się o g. 19.00. Uroczysta i najbogatsza w ciągu roku liturgia oznajmi zmartwych-
wstanie Chrystusa. Przynosimy ze sobą świece i naczynie na wodę święconą.

11W niedzielę Zmartwychwstania Pańskiego  rezurekcja o g. 6.00 przy biciu dzwonów i błogosławieństwem Najśw. 
Sakramentem całej naszej Parafii. Zapraszamy do aktywnego udziału w procesji, w niesieniu chorągwi i feretro-

nów, dziewczynki do sypania kwiatów, chłopców do niesienia wstążek przy chorągwiach. Niech błogosławieństwo 
Chrystusa Zmartwychwstałego rozświetli mroki tego czasu, a radość wielkanocnego poranka stanie się udziałem 
nas wszystkich. 

12Liturgia Triduum Paschalnego w Żegarach będzie sprawowana w Wielki Czwartek, Wielki Piątek i Wielką Sobotę 
o godz. 16:00. Poświęcenie pokarmów będzie w sobotę po liturgii.

13Serdeczne Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane na potrzeby naszej Parafii: na bieżące utrzymanie naszych 
obiektów sakralnych: bazyliki i klasztoru, na spłacanie kredytu zaciągniętego na remont klasztoru, a także na 

przeprowadzone dotychczas i zaplanowane prace w bazylice i klasztorze.
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Jezus Chrystus 
nie jest znany

Jest to wydarzenie historyczne, opowiedziane w 
Ewangelii, ale jest to także symbol rzeczywistości 

wiecznotrwałej: wielu nie wie i nie chce wiedzieć, 
kim jest Chrystus, i pozostaje w zakłopotaniu i nie-
pewności. Co więcej, jak wtedy w świątyni, po Jego 
przemówieniu starali się Go zatrzymać, tak czasem 
niektórzy oskarżają Go i zwalczają. Wy natomiast wie-
cie, kim jest Jezus; wy wiecie, skąd przyszedł i po co 
przyszedł! Wiecie, że Jezus jest Słowem Wcielonym, 
jest Drugą Osobą Najświętszej Trójcy, która przyjęła 
ludzkie ciało, jest Synem Bożym, który stał się czło-
wiekiem, umarł na krzyżu dla naszego zbawienia, 
chwalebnie zmartwychwstał i zawsze jest obecny z 
nami w Eucharystii.
To, co Jezus mówił do Apostołów  na Ostatniej Wie-
czerzy, ważne jest także dla wszystkich chrześcijan 
pouczonych przez Magisterium Kościoła: „A to jest ży-
cie wieczne, aby znali Ciebie, jedynego prawdziwego 
Boga, oraz Tego, którego posłałeś, Jezusa Chrystu-
sa… Objawiłem imię Twoje ludziom, których Mi dałeś 
ze świata… Teraz poznali, że wszystko, cokolwiek 
Mi dałeś, pochodzi od Ciebie. Słowa bowiem, które 
Mi powiedziałeś, im przekazałem, a oni je przyjęli i 
prawdziwie poznali, że od Ciebie wyszedłem, oraz 
uwierzyli, że Tyś mnie posłał… Ojcze sprawiedliwy! 
Świat Ciebie nie poznał, lecz ja Ciebie poznałem i oni 
poznali, że Tyś Mnie poznał” (J 17, 3-9, 25). 
Wielką tragedią historii jest to, że Jezus nie jest znany 
i dla tego nie jest kochany, nie jest naśladowany.  Wy 
znacie Chrystusa! Wy wiecie, kim jest!  To wasz wielki 
przywilej! Umiecie być zawsze godni i świadomi!

Oszukiwanie siebie
Mądrość polega na tym, aby umieć dostrzegać za-
równo swoje prawdziwe wady, jak i realne zalety. 
Dlatego umiejętność rozeznawania prawdy o sobie 
możemy w pewnym stopniu utożsamiać z pokorą.

Krocząc w poszukiwaniu kolejnych szczebli 
„drabiny pychy”, zauważamy, że każda wada 

staje się co raz bardziej niebezpieczna dla 
wszystkich relacji, jakie tworzy człowiek: ze 
sobą, z bliźnimi i z Bogiem. Wśród przejawów 
pychy nie mogło zabraknąć oszukiwania siebie. 
Skłonność do panowania
Jeśli człowiek jest głęboko przekonany o tym, 
że jest doskonalszy od innych (zarozumiałość) 
naturalnie będzie aspirował do sprawowania 
władzy i podejmowania – ironicznie mówiąc 
– najsłuszniejszych decyzji, które poskutkują 
przywróceniem upragnionego ładu i porządku. 
Ponadto zuchwalec odrzuca inne decyzje, ini-
cjatywy i postanowienia, które były propono-
wane przez niego. 
Czytając ten krótki opis zuchwalstwa, postawa 
taka przedstawia świat ogląd o charakterze to-
talitarnym. Do tego należy dodać bezczelność, 
która powoduje wtrącanie się do wszystkiego. 
W konsekwencji człowiek oszukujący siebie nie 
pozwoli na poprawienie ze strony innych.
 „To nie ja!”
Kto nie pamięta, jak w dzieciństwie krzyczał 
podobne słowa, gdy na jaw wyszło jakieś zło, 
które sam sprokurował? Jeśli więc nie da się 
skłamać zapewniając – „ja tego nie zrobiłem”, 
próbuje się na różne sposoby usprawiedliwiać 
popełniony grzech. 
Brak poczucia grzechu
Utrata poczucia grzechu z powodu własnej py-
chy, i człowiek nie czuje się winny. Każdy prze-
jaw pychy jest zły, ale trzeba wyróżnić zwłasz-
cza chełpliwość, indywidualizm, zarozumiałość 
i zuchwałość – oto główni sprawcy uniewinnie-
nia grzechu. Niewielu z nas ma świadomość 
społecznych konsekwencji popełnionego zła. 
Mówi się: „Może to i źle postąpiłem, ale to tylko 
moja sprawa”. Albo: „Przecież nie zrobiłem nic 
złego”. 
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Rachunek sumienia
Cóż to jest? Jaką definicję rachunku sumienia za-
proponować? Z odwagą i szczerością zapytaj: kim 
byłem? Kim jestem obecnie? Czego się nauczy-
łem? Jakiej  łaski doświadczyłem od Boga? Czy 
dowiedziałem się ostatnio czegoś ważnego z Pi-
sma Świętego? Z rozmowy? Co pomogło mi zmienić 
się, nawrócić? Odpowiedzialności w postępowaniu 
uczmy się, pamiętając o konsekwencjach naszych 
czynów w życiu innych ludzi. Jak poucza nas kla-
syczny przykład: drążąc dziurę w płytkiej łódce 
tylko pod swoim własnym siedzeniem, zatopisz 
wszystkich pasażerów.  
		                O. Ignacy Rogusz OCist

Boże, Rządco i Panie narodów, z ręki 
i karności Twojej racz nas nie wypusz-
czać, a za przyczyną Najświętszej Pan-
ny, Królowej naszej, błogosław Ojczyźnie 
naszej, by Tobie zawsze wierna, chwałę 
przynosiła Imieniowi Twemu, a syny swe 
wiodła ku szczęśliwości. Wszechmogący 
wieczny Boże, spuść nam szeroką i głę-
boką miłość ku braciom i najmilszej Mat-
ce, Ojczyźnie naszej, byśmy jej i ludowi 
Twemu, swoich pożytków zapomniaw-
szy, mogli służyć uczciwie. Ześlij Ducha 
Świętego na sługi Twoje, rządy kraju na-
szego sprawujące, by wedle woli Twojej, 
ludem sobie powierzonym mądrze  spra-
wiedliwie zdołali kierować. Przez Chry-
stusa, Pana naszego. Amen.

(Ks.Piotr Skarga – ur. 2 lutego 1536 w Grójcu, zm. 27 września 1612 w 
Krakowie – polski jezuita, teolog, pisarz i kaznodzieja).

Oszukiwanie siebie

W piątek 19 marca obchodzimy w Kościele 
Uroczystość Św. Józefa Oblubieńca Najświęt-
szej Maryi Panny. Św. Józef pochodził z kró-
lewskiego rodu Dawida, ale na życie zara-
biał, trudniąc się obróbką drewna. Zaręczony 
z Maryją, wkrótce stanął przed tajemnicą 
cudownego poczęcia. Postanowił wówczas 
dyskretnie się usunąć, ale po nadprzyrodzo-
nej interwencji wziął do siebie Maryję, a po-
tem jako prawdziwy cień Najwyższego po-
kornie asystował w wielkich tajemnicach. On 
to kierował w drodze do Betlejem, nadawał 
Dzieciątku imię, przedstawiał Je w świątyni, 
i uciekając do Egiptu ocalał przed prześlado-
waniem Heroda. Widzimy go jeszcze w czasie 
pielgrzymki z 12 letnim Jezusem do Jerozo-
limy. Potem się już w Ewangelii nie pojawia. 
Wolno - zgodnie z przeświadczeniem wielu 
- sądzić, że wkrótce potem zakończył życie w 
obecności Jezusa i Maryi.

Modlitwa za Ojczyznę
Księdza Piotra Skargi

Uroczystość 
św. Józefa 
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
              Wikariusze:	 ks. Michał Maciejewski,  ks. Artur Tomkiewicz

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY NA KOŚCIÓŁ

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2025 

Ofiarodawcy, którzy złożyli ofiary z okazji kolędy 2025:
Stefańscy Agata Grzegorz,Kielczany 
Stefańscy Dorota Zbigniew,Kielczany 
Rybczyńscy Halina Józef,Kielczany 
Wydro Paweł,Nowosady 
Wydro Dariusz,Nowosady 
Pieczulis Aldona Dariusz,Nowosady 
Sikorscy Dorota Wojciech,Nowosady 
Woźnialis Zofia,Nowosady 
Klucznik Anna Jan,Nowosady 
Kowalewska Helena,Nowosady 
Sikorska Helena,Nowosady 
Palanis Natalia Olgierd,Jodeliszki1
Palanis Karolina Artur,Jodeliszki 11
Ogórkis Aldona Czesław,Jodeliszki 
Bobrowska Jagna,Jodeliszki 
Skrypko Maria Romuald,Jodeliszki 
Kosa Danuta,Jodeliszki 

Odeszli do 
wieczności:

UHalina Kaufman, l. 86, Iwanówka,  
	 zm. 26/02/2026
UHenryk Makowski, l. 65, Daniłowce,  zm. 01/03/2026
UIrena Murzyn, l. 88, Sejny,  zm. 01/03/2026
UHenryk Milewski, l. 76, Sejny,  zm. 04/03/2026

Zapowiedzi 
przedślubne:
Adam Urbanowski, kawaler, Niewodowo, Parafia Drozdowo  
i Aleksandra Wieczorek, panna, Sejny.

Korzenieccy Danuta Czesław,Rynkojeziory 
Paciukanis/ Szydłowska Danuta Witold,Rynkojeziory 
Wojna Katarzyna Piotr,Rynkojeziory 
Keller Ewa Józef,Rynkojeziory 
Szkarnulis Anna Czesław,Rynkojeziory 
Korzenieccy Rasa Waldemar,Rynkojeziory 
Masionis Danuta Olgierd,Rynkojeziory 
Kosa Anna Antoni,Rynkojeziory 
Kosa Anna Dejwid,Rynkojeziory 
Gryguć Danguola Gintautas,Rynkojeziory 
Pszczółkowski/ Puniszkis Ewelina Michał,Krasnowo 
Czarnieccy Irena Antoni,Sankury 
Czarnieccy Iwona Dawid,Sankury 
Jankowscy Katarzyna Romuald,Sankury 
Gaus Aldona,Sankury 
Gaus Marianna,Sankury 
Pieczulis Dalicja Waldemar,Sankury 
Niewulis Julia Józef,Sankury 
Bubrowscy Anna Stanisław,Sankury 
Bubrowscy Magdalena Hubert,Sankury 
Klementowicz Barbara,Sankury 
Makowscy Irena Piotr,Sankury 
Wasilewscy Aldona Jan,Sankury 
Łepkowscy Aldona Marek,Krasnowo 
Kossa Wida Józef,Krasnowo 
Głowaccy Maria Ryszard,Krasnowo 
Głowaccy Joanna Waldemar,Krasnowo 
Skupscy Krystyna Krzysztof,Krasnowo 
Dziemian/ Klucznik Joanna Dariusz,Krasnowo 
Kossa Maria,Krasnowo 
Albowicz Romualda Zygmunt,Krasnowo 
Dziemian Genowefa,Krasnowo 
Bubrowscy Stanisława Ryszard,Krasnowo 
Łebkowska Ewa,Krasnowo 
Małkińscy Marta Jarosław,Krasnowo 
Łobik Alicja,Krasnowo 
Bobrowska Renata,Krasnowo 
Motuk Halina,Krasnowo 
Magalengo Magdalena,Burbiszki 
Pietruszkiewicz Dorota Dariusz,Burbiszki 
Pietruszkiewicz Julia Sygit,Burbiszki 
Żukowscy Marlena Romuald,Burbiszki 
Żukowscy Ruta Jan,Burbiszki 
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INTENCJE  MSZALNE  15.03-05.04.2026
NIEDZIELA 15 MARCA 2026 REKOLEKCJE
07:00	+Zofia Malinowska (26r)
09:00	+Józef (6r) +Stefania +Jerzy i z r. Woźnialisów i 

Kubraków
09:00	+Marian (2r) +Stanisław +Jadwiga +Stanisław 
		  i z r Gajdzińskich
11:00	 Za Parafian
ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 13:00 dantis
13:00	LT: +Antoni Jancza (19r)
17:30	 +Robert Radzewicz (gr)
PONIEDZIAŁEK 16 MARCA 2026 REKOLEKCJE
06:30	+Robert Radzewicz (gr)
10:00	+Regina +Józef +Janina Andrejczyk
10:00	+Marianna +Stanisław Bilińscy +Monika +Wincen-

ty +Konstanty i z r Malinowskich
13:00	LT:+Czesław (2r) +Anna Ogórkis
16:00	+Maria +Piotr z r Janiszewskich +Stanisław 

Wojciechowski
17:30	 +Marian Namiotko (33r)
17:30	 +Andrzej (30r) +Bronisława Palewicz
WTOREK 17 MARCA 2026 REKOLEKCJE
06:30	+Robert Radzewicz (gr)
10:00	+Kazimierz Kap
13:00	LT: +Antoni Niewulis (15r) i rodzice
13:00	LT: +Michalina +Józef +Aldona +Konstanty +Zofia 

+Czesław +Diana i z r Makowskich
16:00	+Czesław Dąbrowski (19r)
17:30	 +Janusz Maksimowicz (6mc)
ŚRODA 18 MARCA 2026 REKOLEKCJE
06:30	+Robert Radzewicz (gr)
10:00	+Marcin Jurkiewicz
10:00	+Wincenty +Władysława +Józefa +Feliks 

Jastrzębscy
KRASNOWO 11:30 dantis
16:00	+Irena Skupska (8r)
16:00	+Maria Ziniewicz (5r) +Regina +Józef Ziniewicz
17:30	 +Wacław Buchowski(7mc)
CZWARTEK 19 MARCA 2026 UROCZ. ŚW. JÓZEFA
06:30	+Józef Jancza
08:00	+Józef +Aleksandra +Józef +Adolf i z r 

Jarzębowiczów
08:00	+Robert Radzewicz (gr)
10:00	+Józef +Anna i z r Tomkiewiczów i 

Przeborowskich
17:30	 +Marszałek Józef Piłsudski w dniu imienin
17:30	 +Józefa +Dominik Andrukanis
17:30	 +Józef +Anna +Witold Grudzińscy
PIĄTEK 20 MARCA 2026
06:30	+Robert Radzewicz (gr)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Sylwii w 33 r ur 

i dla rodziny
08:00	+Maria +Zdzisław Łucznik i z r Kochańskich
08:00	+Adam Namiotko (mc po pogrzebie)
17:30	 +Bożena (10r) +Ryszard Szymańscy

17:30	 +Witold Domoracki (6mc)
SOBOTA 21 MARCA 2026
06:30	+Irena i z r Karłowiczów i Rydzewskich
08:00	+Piotr (1r)
08:00	+Robert Radzewicz (gr)
08:30	Egzekwie LT: +Antoni +Aniela Kosa (15r)
17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

mieszkańców z bloku Konarskiego 13, klatka 1 za 
nawiedzenie figury MB Sejneńskiej

17:30	 +Ryszard Wasilewski (3r) i rodzice
17:30	 +Józef +Jarosław +Maria Fidrych +Janina +Józef 

Ambrosiewicz +Wiesław Cybulski
NIEDZIELA 22 MARCA 2026
07:00	+Robert Radzewicz (gr)
09:00	+Jerzy Pachutko
09:00	+Marianna (12r) +Kazimierz Chmielewscy
ŻEGARY LT 10:30
KRASNOWO 12:00 dantis
11:00	 Za Parafian
13:00	LT: O bł. Boże, opiekę MB, wiarę, miłość i zdrowie 

dla Amelii Kęsek w 18 r ur
17:30	 +Albin Bałulis i rodzice
PONIEDZIAŁEK 23 MARCA 2026
06:30	+Robert Radzewicz (gr)
08:00	+Aleksandra +Józef i z r. Sosnowskich
08:00	+Bogusław Mackiewicz
08:00	+Stanisław Misiukanis (mc od pogrzebu)
17:30	 Dziękczynna za powrót do zdrowia Alicji dziękując 

Bogu i wszystkim wspierającym
17:30	 +Regina +Andrzej Krzemińscy +Stanisław 

Rupiński
17:30	 +Jan (26r) i z r. Maksimowiczów
WTOREK 24 MARCA 2026
06:30	+Tadeusz +Zofia Łozińscy
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Marii Wołyniec
08:00	+Halina (7r) +Witold Lewkiewicz
08:00	+Robert Radzewicz (gr)
17:30	 +Lucyna Kisiel (9mc)
17:30	 +z r. Wojnowskich
ŚRODA 25 MARCA 2026 ZWIASTOWANIE PAŃSKIE
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Barbary i 

Lecha Kulesza
08:00	+Wanda Staniewicz (6mc)
08:00	+Robert Radzewicz (gr)
10:00	+Stefania Ordowska (18r)
17:30	 +Antoni +Jadwiga Cieślukowscy
17:30	 +Ludwik +Anna Wichert
CZWARTEK 26 MARCA 2026
06:30	+Robert Radzewicz (gr)
08:00	+Krzysztof Bizio (1r)
08:00	+Józef Boruciński (3r) +Antoni Trejnowski (19r) 

+Barbara
08:00	+Ewelina Jankowska
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Aleksandry 

Gryguć w 22 r. ur.
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I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E
17:30	 +Tomasz Koneszko (17r)
PIĄTEK 27 MARCA 2026
06:30	+Robert Radzewicz (gr)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Tadeusza 

Stylińskiego
08:00	+Wacław Jatkowski (3mc)
08:00	+Anna (17r) +Klemens (13r) Rzodkiewicz
17:30	 O bł. Boże i szczęśliwe zdanie matury dla Lidii
17:30	 +Romuald i z r. Morozów, Staśkielów i 

Żydanowiczów
17:30	 +Tadeusz Jurgielanis (6r)
SOBOTA 28 MARCA 2026
06:30	+Henryk Luto (r)
08:00	+Ludwik Klimasara (1r) i rodzice
08:00	+Sławomir Kubrak (mc od pogrzebu)
08:00	+Robert Radzewicz (gr)
08:30	Egzekwie: +Danuta Ogórkis (1r)
17:30	 +Romuald Moroz (4r)
17:30	 +Zygmunt Sojka (6r)
NIEDZIELA  PALMOWA 29 MARCA 2026
07:00	+Józefa +Józef i z r. Baranowskich i Żylanisów
09:00	+Leokadia (18r) i z r. Łebkowskich
09:00	+Grzegorz Ruszczewski (5r)
11:00	 Za parafian
12:00	KRASNOWO: +Danuta Kosa
13:00	LT: +Jerzy (21r) i z r. Bałulisów i Roguckich
17:30	 +Robert Radzewicz (gr)
WIELKI PONIEDZIAŁEK, 30 MARCA 2026
06:30	+Robert Radzewicz (gr)
08:00	+Zygmunt Rzeniecki (20r)
08:00	+Teresa Senda (9r)
08:00	+Józef (8r) +Eugenia i z r. Werelich
08:00	+Halina Kaufman (mc od pogrzebu)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Pauliny i rodz.
17:30	 +z r. Pańkowskich i Ołów
WIELKI WTOREK 31 MARCA 2026
06:30	+Leszek Węgrzynowicz

08:00	Dziękczynna i o błog. Boże, opiekę MB i zdrowie 
dla Wincentego w 93 r. ur. i Anny w 88 r. ur.

08:00	+Magdalena Sojko (6r) +Róża Misiukanis
08:00	+Robert Radzewicz (gr)
17:30	 +Julita Głembocka (13r)
17:30	 +Lidia Sikorska (1r)
WIELKA ŚRODA 1 KWIETNIA 2026
06:30	O miłosierdzie Boże dla Ojczyzny i Narodu, aby z 

odwagą bronił wartości chrześcijańskich i budował 
cywilizację miłości

08:00	+Albina (45r) +Antoni i z r. Niewulisów
08:00	+Leokadia Zdancewicz
08:00	+Marta Pawłowska (gr)
17:30	 +Irena Murzyn (mc od pogrzebu)
17:30	 +Krystyna Moroz (9mc)
17:30	 +Stanisława Strękowska (7r) +Antoni
WIELKI CZWARTEK 2 KWIETNIA 2026
19:00	+Halina Dochód (6mc)
19:00	+Władysław (35r) i z r. Cichanowiczów +Henryk i z 

r. Myszczyńskich
19:00	+ks. Sylwester Domel i kapłani, którzy pochodzili i  

pracowali w naszej parafii
19:00	+Marta Pawłowska(gr)
WIELKA SOBOTA 4 KWIETNIA 2026
19:00	+Czesław Modzelewski (7mc)
19:00	+Zofia (19r) +Marian (36r) +Henryk i z r. 

Makarewiczów
19:00	+Aniela Gilis (5r) i rodzice
19:00	+Marta Pawłowska(gr)
NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA 5 KWIETNIA 2026
06:00	Za parafian
08:00	LT: +Romuald (4r) +Józef +Bronisława +Jerzy 

+Emil i z r. Marcinkiewiczów
11:00	 +Zofia +Józef Szyryńscy +Czesława +Stanisław i 

z r. Szułowiczów
11:00	 +Stanisława +Czesław Pawłowscy
17:30	 +Marta Pawłowska(gr)

Adoracja Najświętszego Sakramentu ukazuje związek między Ofiarą Chrystusa uobecnioną w Eucharystii z Jego trwałą obecno-
ścią w konsekrowanej Hostii. Św. Augustyn przypominał : „Niech nikt nie spożywa tego Ciała, jeśli Go najpierw nie adorował: (…) 
grzeszylibyśmy Go nie adorowali”. Zachętą i inspiracją do adoracji są dla nas zgromadzenia zakonne, w których charyzmat wpisuje 
się wieczysta adoracja. 
Modlitwa bez słów
Adoracja to przylgnięcie sercem do Serca, to pragnienie, aby ono mogło zapłonąć miłością, zostać napełnione gorliwością w 
służbie i trosce  o zbawienie. To świadomość grzechu, osobistego i świata, a zarazem otwarcie na Serce Niepokalanej. Adoracja 
jest milczącym przebywaniem z Panem w wierze w oczekiwaniu na oglądanie Go twarzą w twarz w wieczności. On chce, żebyśmy 
do Niego przychodzili, tacy, jacy jesteśmy. Z tym, co w nas dobre i co złe, poranione, a znajdziemy tam lekarstwo na nasze nędze. 
A gdy z Nim jesteśmy, On obdarza nas miłością, uzdrawia, oświeca i coraz bardziej jednoczy z sobą samym. Czerpiemy moc łaski 
dla siebie i dla innych, trwając w ciszy przed Jezusem. W świecie tak bardzo zagonionym i pełnym hałasu potrzebujemy odejścia 
na pustynię, w ciszę, aby słuchać Tego, który jest Bogiem, który ma dla nas plan. Możemy Go usłyszeć tylko w sercu wyciszonym i 
otwartym na słuchanie. Kto bardziej niż Jezus – żywy i prawdziwy Bóg – może dać człowiekowi ukojenie, radość i moc do trwania w 
dobrym, siłę do pokonywania złego, motywację do życia?                                                                                      Zebrał Eugeniusz

Wieczysta adoracja, czyli o miłości dniem i nocą
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REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 15 - 18.03.2026 r. 

NIEDZIELA IV WIELKIEGO POSTU – 15 marca 2026 r.
07.00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich
09.00 - Msza św. z kazaniem dla dzieci
11.00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich. Po Mszy śpiew Gorzkich Żali
Krasnowo (kaplica dojazdowa) 13:00 - Msza z kazaniem
13.00 - Msza św. w języku litewskim
17:00 - Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym 
17.30 - Msza św. z krótkim kazaniem. Po Mszy koncert Grupy Carmina Aurorae 
PONIEDZIAŁEK – 16 marca 2026 r.
06:30 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich
Dzieci: Szkoła Podstawowa kl. I-III (spotkanie w szkole 8.45)
10:00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich
Młodzież: Zespół Szkół Ogólnokształcących (spotkanie w szkole 11:00)
13:00 - Msza św. z kazaniem w języku litewskim
Żegary LT 14:30 Msza św. z kazaniem w języku litewskim
16:00 – Msza św. dla dzieci i młodzieży
17:30 – Msza św. z kazaniem dla wszystkich
WTOREK – 17 marca 2026 r.
06:30 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich
Dzieci: Szkoła Podstawowa kl. IV-VIII (spotkanie w szkole 8.45)
10:00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich (sakrament Namaszczenia Chorych)
Młodzież: ZSCKR (spotkanie w szkole 11:30)
13:00 - Msza św. z kazaniem w języku litewskim
16:00 – Msza św. dla dzieci i młodzieży
17:30 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich
ŚRODA – 18 marca 2026 r.
06:30 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich
10:00 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich
Krasnowo 11:30 – Msza św. dla dzieci Szkoły Podstawowej 
16:00 – Msza św. z kazaniem dla dzieci i młodzieży
17:30 - Msza św. z kazaniem dla wszystkich 
Rekolekcje prowadzi Ks. Tomasz Piotrowski, wikariusz z Raczek
Spowiedź od poniedziałku do środy pół godziny przed Mszą św. 
Nie będzie spowiedzi w niedzielę. 



TRIDUUM PASCHALNE TRIDUUM PASCHALNE 
W NASZEJ WSPÓLNOCIEW NASZEJ WSPÓLNOCIE

GODZ. 19.00 MSZA WIECZERZY PAŃSKIEJ 

- święto Eucharystii i Kapłaństwa.
Po hymnie „Chwała na wysokości Bogu” milkną
dzwony i organy, a po Komunii Świętej Najświętszy 
Sakrament zostanie przeniesiony do Kaplicy
Adoracji, tzw. Ciemnicy i adoracja do godz. 23.00. 
Zachęcamy do modlitwy adoracyjnej według 
porządku:
21.00-22.00 Wspólnoty Wieczernikowe;
22.00-22.30 Nieustający i Żywy Różaniec
22.30-23.00 Wspólnota Akcji Katolickiej
Okazja skorzystania z sakramentu pokuty i pojed-
nania 22.00-23.00.

WIELKI CZWARTEKWIELKI CZWARTEK

WIELKI PIĄTEKWIELKI PIĄTEK

WIELKA SOBOTAWIELKA SOBOTA
- jest dniem adoracji Najświętszego Sakramentu w 
Grobie Pańskim.

NIEDZIELA NIEDZIELA 
            ZMARTWYCHWSTANIA            ZMARTWYCHWSTANIA

WIGILIA PASCHALNAWIGILIA PASCHALNA

Godz. 7.00 – Jutrznia – zapraszamy na wspólną 
modlitwę Kościoła. Warto i w tym dniu zacho-
wać post tzw. paschalny, powstrzymując się od 
pokarmów mięsnych aż do zakończenia liturgii 
Wigilii Paschalnej. Przed południem zapraszamy na 
adorację młodzież:
kl. VI, VII i VIII: 10.00-10.30; 
klasy ponadpodstawowe: 10.30-11.00.
Poświęcenie pokarmów na stół wielkanocny 
- od godz. 12.00 co pół godziny do 15.00. 
Żegary -  po zakończeniu liturgii Wigilii Paschalnej
Krasnowo -  godz.15.00.

GODZ. 19.00 - LITURGIA WIGILII PASCHALNEJ

– uroczysta i najbogatsza w ciągu roku liturgia 
oznajmi zmartwychwstanie Chrystusa. Liturgia 
Światła (poświęcenie ognia na zewnątrz świąty-
ni); Liturgia Słowa, Liturgia Chrzcielna, Liturgia 
Eucharystii.
Na liturgię Wigilii Paschalnej przynosimy ze sobą 
świece paschalne i naczynie na wodę święconą.

GODZ. 06:00 - Procesja rezurekcyjna 
	           i Msza św. Zmartwychwstania 
GODZ. 8:00 - Rezurekcja w języku litewskim. 
                         Następne Msze św. 11.00; 17.30.
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SIEWCA

– dzień męki i śmierci naszego Zbawiciela. 
W tym dniu nie sprawuje się Eucharystii, jest to 
dzień smutku i żałoby, stąd zachowujemy post 
ścisły co do jakości jak i ilości.
Godz. 7.00 Jutrznia – modlitwa poranna Kościo-
ła. Zapraszamy wszystkich chętnych, aby w ten 
sposób rozpocząć ten niezwykły dzień.
Zapraszamy na adorację dzieci:
Godz. 10.00-10.30 kl. VII i VIII; Godz. 10.30-11.00 kl. VI
Godz. 11.00-11.30 kl. V; Godz. 11.30-12.00 kl. III i IV
Godz. 12.00-12.30 kl. I i II
Godz. 15.00 – Godzina Miłosierdzia – Koronka do 
Bożego Miłosierdzia.
Godz. 18.15 - Droga Krzyżowa dla wszystkich

GODZ. 19.00 - LITURGIA WIELKIEGO PIĄTKU
Słowo Boże, Adoracja Krzyża, Komunia Święta i
Procesja przeniesienia Najśw. Sakramentu do 
Bożego Grobu. Adoracja Najświętszego Sa-
kramentu. Zapraszamy do modlitwy adora-
cyjnej naszych Parafian z poszczególnych ulic:
21.00-21.30 – ul. Wileńska, 11 Listopada
21.30-22.00 – ul. Mickiewicza, Targowa, Rittlera
22.00-22.30 – ul. Żwirki i Wigury, Niecała, Łączna
22.30-23.00 - ul. Piłsudskiego, Plac św. Agaty  
Okazja do sakramentu pokuty i pojednania 
22.00-23.00.


